

## CURRICULUM VITAE



Nume: **Adrian Mihai CIOFLÂNCĂ**

### **Poziții actuale:**

- **Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, Academia Română - Filiala Iași, cercetător științific gr. III.**
- **Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității, membru al Colegiului.**
- **Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman” din cadrul Federației Comunităților Evreiești din România, director.**

Contact: [adriancioflanca@gmail.com](mailto:adriancioflanca@gmail.com)

### **Studii:**

- 1997-1998 Program masteral în istoria relațiilor internaționale, Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza”, Iași.
- 1993-1997 Facultatea de Istorie a Universității "Al. I. Cuza", Iași; licență obținută pentru lucrarea cu titlul *Construcția simbolică a autorității. Începutul domniei lui Mihail Sturdza (1834-1837)*, coordonată de prof. univ. dr. Gheorghe Cliveti și asist. univ. Mihai-Răzvan Ungureanu.
- 1989-1993 Liceul teoretic „Calistrat Hogaș” - Piatra-Neamț, profil filologie-istorie.

**Limbi străine:** engleză și franceză

### **Membru în organizații, comisii, board-uri:**

#### *În prezent:*

- Din 2005 – expert în delegația României la *International Holocaust Remembrance Alliance* (noul nume al The Task Force for International Cooperation on Holocaust Education, Remembrance and Research), Academic Working Group.
- Din 2016 – director al *Revistei de Istorie a Evreilor din România*, editată de Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”.
- Din 2003 – membru al board-ului editorial al revistei *Romanian Journal of Political Science*, editată de Societatea Academică din România.
- Din 2009 – membru al Consiliului Științific al revistei *Archiva Moldaviae*, editată de Societatea de Studii Istorice din România.
- Din 2009 – membru al Societății de Studii Istorice din România.
- Din 2021 – membru al Board-ului consultativ al revistei *Eastern European Holocaust Studies*, editată de Memorialul Babyn Yar din Ucraina și De Gruyter.
- Din 2022 – membru în Holocaust and Second World War Working Group al *Society for Romanian Studies*.

#### *În trecut:*

- 2024 – membru în Historians Review Committee al *Acasă – The Moshe Nativ Romanian Jewry Heritage Museum* din Rosh Pina, Israel.
- 2021-2024 – membru în Holocaust Photographs Expert Group al *European Holocaust Research Infrastructure*.
- 2007-2009 – membru în *Comisia Prezidențială Consultativă pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România*.
- În 2006 – expert în *Comisia Prezidențială pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România*, prezidată de Vladimir Tismăneanu.
- 2003-2004 – membru în *Comisia Internațională pentru Studierea Holocaustului în România*, condusă de Elie Wiesel.

- 2011 – redactor-șef al *Anuarului Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc*.
- 2013 - 2019 – membru al Grupului de Dialog Social.

### **Distincții:**

*Decorație: Ordinul „Meritul Cultural” în gradul de „Cavaler”, Categoria H „Cercetare științifică”* – acordat de Președintele României pentru activitatea în Comisia Internațională pentru Studierea Holocaustului din România – noiembrie 2009.

*Decorație: Ordinul „Meritul Cultural” în gradul de „Ofițer”* , Categoria H „Cercetare științifică” – acordat de Președintele României pentru activitatea în Colegiul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității – decembrie 2024.

*Premiul Fundației „Gheorghe Ursu” pe anul 2016* – „pentru întreaga activitate dedicată recuperării trecutului recent al României prin studiul fenomenului totalitar – fascist și comunist”.

*Premiul III al Delegației Comisiei Europene în România și Centrului pentru Jurnalism Independent*, pentru activitate publicistică – decembrie 2003.

### **Experiență profesională:**

- Din martie 2012 - membru al Colegiului Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității. Primul mandat: martie 2012 - martie 2018; al doilea mandat: martie 2018 - martie 2024; al treilea mandat: din iunie 2024 (detalii pe site-ul [www.cnsas.ro](http://www.cnsas.ro)).
- Din august 1999, cercetător științific la Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, Iași, în cadrul colectivului de istoria culturii. Domenii de interes: istoria culturală, teoria și metodologia studiilor istorice, istoria modernă a României și a Europei de Est, istoria Holocaustului și a comunismului, cultura politică, discursul, moștenirea și memoria regimurilor nedemocratice. (Activitatea contractuală a fost suspendată în perioada 2019-2024; în prezent, contract de muncă la distanță / domiciliu).
- Din septembrie 2015, director al Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman” (CSIER-WF), afiliat Federației Comunităților Evreiești din România (detalii pe site-ul [www.csier.ro](http://www.csier.ro)).
- Între aprilie 2010 - martie 2012, director al departamentului „Societate, Economie și Instituții” în cadrul Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICMER), având în coordonare proiecte privind istoria instituțională, politică și socială a regimului comunist din România.
- Din ianuarie 2005, desemnat de către Ministerul Afacerilor Externe ca expert din partea României în *The Task Force for International Cooperation on Holocaust Education, Remembrance and Research*, organizație care acum poartă numele *International Holocaust Remembrance Alliance* (IHRA), la grupul de lucru academic. Participare la reuniunile plenare ale ITF de la Varșovia (iunie 2005), Budapesta (mai și decembrie 2006), Praga (iunie și decembrie 2007), Linz (iunie 2008), Viena (decembrie 2008), Trondheim (noiembrie-decembrie 2009), Ierusalim (iunie 2010), Stockholm (Ten Years with the Stockholm Declaration, ianuarie 2010), Paris (aprilie 2010), Haifa (decembrie 2010), Amsterdam (iunie 2011), Mechelen (iunie 2012), Liège (decembrie 2012), Toronto (noiembrie 2013), Londra (mai 2014), Manchester (decembrie 2014), Budapesta (iunie 2015), Debrecen (noiembrie 2015), București (mai 2016), Iași (noiembrie 2016), Geneva (iunie 2017), Berna (noiembrie 2017), Roma (mai 2018), Ferrara (noiembrie 2018), Luxembourg (decembrie 2019), Stockholm (iunie 2022), Göteborg (noiembrie 2022), Dubrovnik (mai 2023), Londra (decembrie 2024), Tel Aviv (iunie 2025, online). Pentru detalii, vezi site-ul [www.holocaustremembrance.com](http://www.holocaustremembrance.com).
- În intervalul octombrie 2003 – noiembrie 2004, membru în *Comisia Internațională pentru Studierea Holocaustului în România* constituită la inițiativa Președinției României și prezidată de Elie Wiesel. Participare la reuniunile plenare ale Comisiei la Washington (16-22 mai 2004), Ierusalim (5-9 septembrie 2004) și București (noiembrie 2004). Coautor al Raportului Comisiei care a fost făcut public în noiembrie 2004 (raportul se poate găsi pe site-ul [www.inshr-ew.ro](http://www.inshr-ew.ro)).
- În intervalul aprilie-decembrie 2006, expert în *Comisia Prezidențială pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România*, constituită la inițiativa Președinției României și prezidată de profesorul Vladimir Tismăneanu. Cautor al Raportului Comisiei, care a fost făcut public în decembrie 2006 (raportul și alte detalii se pot găsi pe site-ul [www.presidency.ro](http://www.presidency.ro)). Între 2007-2009, membru al *Comisiei prezidențiale consultative pentru analiza dictaturii comuniste din România*, constituită de Președinția României pentru a facilita implementarea recomandărilor Raportului Comisiei Tismăneanu.

- Din 2011, cercetător delegat al United States Holocaust Memorial Museum pentru relația cu Arhivele Militare Naționale Române.

#### Activitate de cercetare:

- Cercetări extinse în arhive din România (Arhivele Naționale ale României, Arhiva Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității, Arhivele Militare Naționale Române, Arhiva Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman” etc), Israel (Yad Vashem, Ierusalim), Statele Unite ale Americii (United States Holocaust Memorial Museum, National Archives and Records Administration și Library of Congress din Washington; Center for Jewish Studies și American Jewish Joint Distribution Committee Archives din New York), Republica Moldova (Arhiva Națională a Republicii Moldova, Arhiva Serviciului de Informații și Securitate) și Ucraina (Arhivele de Stat ale regiunii Odesa).
- 2025-2026 – Participant la Proiectul european CERV-2024-Citizens *Echoes of Memory: Interactive Conversations with Holocaust Survivors through AI*, derulat de un consorțiu de instituții de cercetare prin programul Citizens, Equality, Rights and Values (The European Remembrance Call – 2024) al Uniunii Europene.
- 2025-2027 – Participant la programul *Rethinking Holocaust Education*, coordonat de Ghetto Fighters’ House (Israel) și Memorialul / Muzeul Auschwitz - Birkenau.
- 2025 - Participare în echipa de cercetare a proiectului *Întâlniri. Sau cum se naște o lume nouă*, derulat de Asociația Română pentru Cultură, Educație și Normalitate - Arcen și finanțat de Administrația Fondului Cultural Național.
- 2025 - Participarea în echipa de cercetare a proiectului *Tipare mobilizatoare: solidarități transnaționale feminine*, derulat de Asociația Salonul de proiecte și finanțat de Administrația Fondului Cultural Național.
- 2024, aprilie-noiembrie – Participare în echipa de cercetare a proiectului *Muzeul Memorial Evreiesc din Târgu Frumos JEMOM 1.0*, derulat de Asociația Super Tineri și finanțat de Administrația Fondului Cultural Național.
- 2023-2025 - Participare în echipa de cercetare a proiectului *O istorie a comunității evreilor din Iași*, angajat de Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași, Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”, Societatea de Studii Istorice și susținut de instituții ale administrației publice din Iași.
- 2021, decembrie – stagiul de cercetare la Arhivele de Stat ale Regiunii Odesa (Ucraina) pentru digitalizarea documentelor în limba română privind Holocaustul din Transnistria, create și abandonate de autoritățile române în timpul celui de-al Doilea Război Mondial. Proiect susținut de Ministerul român al Afacerilor Externe.
- 2019-2021 – proiect de *awareness* susținut de Federația Comunităților Evreiești din România „Cultul Mozaic” și Televiziunea Română pentru *aducere la cunoștința publicului a unor informații privind crimele în masă comise în 1941-1944 pe teritoriul actual al României, Republicii Moldova și al Ucrainei*. Deplasări pentru cercetare de teren și filmări la Chișinău, Gura Căinari, Mărculești, Telenești, Pepeni, Orhei (iulie 2019), Odesa (iulie 2019), Sărmaș (noiembrie 2019). Co-realizator al următoarelor filme documentare de televiziune, realizate în 2019-2021: *Holocaustul prin gloanțe* (2019); *Masacrul de la Odesa* (2019); *Sărmaș '44* (2019); *Portretul unei supraviețuitoare a Holocaustului: Fini Regenbogen* (2021); *Zgomotul și furia. Pogromul de la Iași* (2021).
- 12-19 noiembrie 2017 – participant la *Global Raphael Lemkin Seminar for Genocide Prevention*, organizat de The Auschwitz Institute for Peace and Reconciliation și The UN Office of the Special Advisers to the Secretary-General on the Prevention of Holocaust and the Responsibility to Protect la Oświęcim și în Cracovia (Polonia).
- 2014 – coordonator științific al proiectului *Cercetări de istorie orală și arheologie contemporană pentru identificarea unor gropi comune din timpul Holocaustului la Săbăoani (jud. Neamț) și Mircești (jud. Iași)*, susținut de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”.
- 2009-2010 – coordonator al proiectului *Gropi comune din timpul Holocaustului în județul Iași. Cercetări exploratorii de istorie orală și arheologie forensică în comuna Popricani*, susținut de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și United States Holocaust Memorial Museum, soldat cu descoperirea unei gropi comune în pădurea Vulturi din județul Iași.
- 2010 – participant la proiectul internațional *Saving, Preserving, and Making Educational Use of the Romanian Jewish Urban Architectural Heritage*, derulat de Asociația IDEE și susținut de Rothschild Foundation Europe.
- iulie 2010 – stagiul de cercetare la *Central European University*, Budapesta, Ungaria (proiect CNCSIS).
- ianuarie-iulie 2009 – *Tziporah Wiesel Fellow* al *The Center for Advanced Holocaust Studies* al *United States Holocaust Memorial Museum din Washington*, cu proiectul „Indifference, Complicity, and Solidarity during the Holocaust in Romania: Social Attitudes towards the Pogroms in Bucharest, Iași, and Dorohoi”.
- 2008-2011 – **Grant CNCSIS**, participant în proiectul *Populism și neopopulism în Europa Centrală și de Est*, coordonat de Michael Shafir.
- în 2008 – participant la proiectul internațional *Working Together to Save the Jewish Heritage*, derulat de Asociația IDEE și susținut de Rothschild Foundation Europe.

- 2007-2009 – titular al proiectului de cercetare cu tema *Complicitate, indiferență și solidaritate în timpul Holocaustului. Atitudini ale contemporanilor față de pogromurile din România*, susținut de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”.
- 2007-2009 - participant la proiectul internațional *Remembering Communism: Methodological and Practical Issues of Approaching the Recent Past in Eastern Europe*, coordonat de prof. Maria Todorova și finanțat de Volkswagen Foundation. Tema asumată: *Remembering „Good Communism”. Nostalgic Representations of Communism in Romania*.
- în 2006 - participant la proiectul *Saving the Jewish Cemeteries of Moldova*, derulat de Asociația IDEE și susținut de Hanadiv Charitable Foundation.
- februarie-martie 2004, Budapesta, Ungaria - bursă de cercetare oferită de **Europa Institut Budapest** pentru proiectul *Politics of Forgetting and Coming to Terms with the Difficult Past. The Romanian Case in East-Central European Perspective*.
- ianuarie 2003-decembrie 2004 - **Grant al Academiei Române**, obținut pentru proiectul cu tema *Învățământ istoric și politici educative în secolul XX*, coordonat de Alexandru Zub.
- 9-20 iulie 2001, Budapesta, Ungaria - bursă oferită de **Central European University** și Fundația pentru o Societate Deschisă pentru a participa la CEU Summer University cu tema *History and Memory: The Twentieth Century in Retrospect*.
- iulie 2001-decembrie 2002: **Grant al Academiei Române** obținut pentru proiectul cu tema *Istoriografia română postbelică. Școli, discursuri, metode*, coordonat de Alexandru Zub.
- mai-iunie 2000, Budapesta, Ungaria - bursă de cercetare oferită de **Europa Institut Budapest** pentru proiectul *Political Rituals in Late Communism. An East-European Comparative View*.

#### **Participare la manifestări științifice internaționale:**

- **7-10 septembrie 2025, Oświęcim (Polonia)** – Participare la seminarul *Rethinking Holocaust Education* organizat de Ghetto Fighters’ House (Israel) și Memorialul / Muzeul Auschwitz - Birkenau.
- **24 iulie 2025, Iași (România)** – *Photographic metonymy. Art and politics in Romania*, comunicare susținută împreună cu Diana Mărgărit în cadrul conferinței *In Between Ourselves: Perspectives on art, political imaginaries and realpolitik*, organizată de Tranzi.ro la Iași și Chișinău, 22-27 iulie 2025.
- **17 iunie 2025, Lund (Suedia)** – „*The fourth way.*” *The Romanian social democracy and women’s political representation in the 2024 elections*, comunicare susținută împreună cu Diana Mărgărit în cadrul Conferinței *Centring European Inter-Imperial Peripheries*, organizată de Universitatea din Lund, 16-17 iunie 2025.
- **27-28 mai, 2025, Salonic (Grecia)** – Participare la lansarea proiectului CERV-2024-Citizens *Echoes of Memory: Interactive Conversations with Holocaust Survivors through AI*, cu prelegerea *Collecting the Survivors’ Testimonies and Historical Material*.
- **1-2 aprilie 2025, Bruxelles (Belgia)** – Participarea la Civil Society Forum on Combating Antisemitism and Fostering Jewish Life, organizat de Comisia Europeană.
- **9-12 martie 2025, Atena (Grecia)** – Participare la seminarul *Teaching about the Holocaust and Human Rights*, organizat de Olga Lengyel Institute for Holocaust Studies and Human Rights în cadrul programului Learning from the Past - Acting for the Future, cu prelegerea *The Holocaust in Europe. Regional Variations*.
- **23-24 septembrie 2024, Amsterdam (Olanda)** – Participare la EHRI (European Holocaust Research Infrastructure) *Expert Groups Workshop: Reference Archivists, Photo Researchers, and the Study of the Holocaust*.
- **26 mai 2024, online** – Participare la workshop-ul *Military and Civilian Behavior Towards Jews during the Holocaust in Bessarabia and Transnistria* în cadrul programului *Romanian Jewry during the Holocaust: Filling the Gaps*, împreună cu Diana Dumitru și Greta Barak, organizat de Ghetto Fighters’ House, Israel.
- **16 mai 2024, New York (SUA)** – *Romanian Killing Units. The Case of the Police Companies on the Eastern Front, 1941-1942*, comunicare susținută în cadrul panelului „Memory, Conflict and National-Building”, la 28th Annual World Convention of The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **25 ianuarie 2024, Londra (Marea Britanie)** – Participare la dezbaterea *Photographing War and Atrocities*, în dialog cu Dan Stone și Dorian Galbinski, organizată de Institutul Cultural Român de la Londra și Ambasada României în Marea Britanie.
- **3 decembrie 2023, Philadelphia (SUA)** – *The Story of the Longest Serving Secret Agent in the History of Romania*, comunicare susținută în cadrul panelului „Cold War Aliases, Coverups, and Covert Operations”, la 53th Annual Convention of The Association for Slavic, East European & Eurasian Studies.
- **19 mai 2023, New York (SUA)** – *Cofronting Images of Atrocity during the Holocaust in Romania*, comunicare susținută în cadrul panelului „Holocaust Memory”, la 27th Annual World Convention of The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.

- **26 ianuarie 2023, Bruxelles (Belgia)** – Participare la dezbateră *Remembering the Shoah, the Massacres on the Eastern Front*, cu Karel Berkhoff și Joanna Urbanek - moderatoare, la House of European History.
- **7 decembrie 2022, Budapesta (Ungaria)** – Participare la conferința *Reflections on images of the Holocaust in Central and Eastern Europe*, organizată de Holocaust Memorial Center în colaborare cu European Holocaust Research Infrastructure și Yad Vashem, cu comunicarea *Exhibiting mass-killings: the public use of atrocity photos in Romania during and after WWII*.
- **15 noiembrie 2022, Haifa (Israel)** – Participare la conferința *The Holocaust in Romania. New avenues of research*, organizată de Universitatea din Haifa, cu comunicarea *The Holocaust in Romania: what we know, what we still need to find out*.
- **13 noiembrie 2022, Paris (Franța)** – Dezbateră pe marginea filmelor *Memories from the Eastern Front* (2022) și *The Exit of the Trains* (2020), regia Radu Jude, Adrian Cioflâncă, cu Sylvie Rollet, organizată de Mémorial de la Shoah.
- **15 octombrie 2022, online** – Dezbateră pe marginea filmului *Memories from the Eastern Front* (2022, regia Radu Jude, Adrian Cioflâncă)”, în cadrul Society for Romanian Studies și Moldova Plural Forum Holocaust and the Second World War.
- **4 mai 2022, online** – *The Struggle for Collecting Images of the Holocaust in Romania*, comunicare susținută în cadrul panelului „The Holocaust. Dynamics and Memory”, la 26th Annual World Convention of The Association for the Study of Nationalities, Columbia University (New York).
- **8 martie 2022, online** – Conferința *The Holocaust in Romania* prezentată în cadrul podcast-ului moderat de Paul Woodadge pe canalul Youtube *World War 2 TV*,
- **20 ianuarie 2022, online** – Participare la dezbateră *Wannsee and the Final Solution*, alături de Dan Stone, Marius Turda, Irina Năstasă-Matei, Florin Lobonț, Felicia Waldman, organizată de Centrul pentru Studii Evreiești și Israeliene de la Universitatea de Vest din Timișoara în colaborare cu Holocaust Research Institute - University of London.
- **17 noiembrie 2021, online** – Participarea la dezbateră cu tema *Romanian Jewish History and Collective Memory in Romanian Film*, împreună cu Oana Giurgiu și Cristina Bejan, eveniment organizat în parteneriat de Institutul Cultural Român din New York, ARCHER - American Romanian Coalition for Human and Equal Rights, Center for Russian, East European & Eurasian Studies al University of Pittsburgh etc
- **12 noiembrie 2021, online** – Participare la workshop-ul cu tema *Image and Memory. Jews, Antisemitism and the Holocaust în Romania*, organizat la University of Pittsburgh, în cadrul Jewish Studies Program, în onoarea prof. Irina Livezeanu, cu ocazia retragerii din activitatea universitară. Au mai participat Vladimir Solonari, Roland Clark, Diana Dumitru, Ionut Biliuță, Narcis Tulbure etc.
- **30 iunie 2021, Iași** – Participare la Colocviul internațional *80 de ani de la Pogromul de la Iași și Holocaustul (Shoahul) din România*, organizat de Universitatea Paul Valéry – Montpellier și Universitatea „Al. I. Cuza” – Iași, cu comunicarea *Imaginile pogromului de la Iași. Regimul de producere, stocare și utilizare a fotografiilor atrocităților în România dictaturilor*.
- **28 mai 2021, online** – Participare la dezbateră *Antisemitism – A Global Concern*, împreună cu Cristina Bejan, Ovidiu Raetchi, Mihaela Campion, organizată de ARCHER - American Romanian Coalition for Human and Equal Rights.
- **10 noiembrie 2020, online** – *Research in the Archipelago of Memory. Fragmented Histories of the Holocaust in Romania*, comunicare susținută online în cadrul conferinței internaționale *Holocaust Memory: Recent Challenges in Research and Representation*, organizată de The Holocaust Memorial Centre, Budapesta.
- **6 februarie 2020, New York (SUA)** – Dezbateră și vernisaj al expoziției cu tema *100 Years of Saving Lives: American Jewish Joint Distribution Committee in Romania*; proiecția filmului *Sărmaș '44*; dezbateră alături de Jane G. Weitzman și Teodora Drăgoi; eveniment organizat de ICR New York.
- **24 ianuarie 2020, Tel Aviv (Israel)** – Prelegere cu titlul *Reprezentarea fotografică a Holocaustului din România*; vernisajul expoziției CSIER-WF privind Pogromurile de la București și Iași din 1941; dezbateră împreună cu Cătălin Mihuleac și Marton Laszlo Salamon; eveniment organizat de ICR Tel Aviv.
- **24 mai 2019, Sibiu (România)** – *Deportări și execuții în masă ale evreilor în Transnistria în timpul celui de-al doilea război mondial. Cazul Mostovoi*, comunicare susținută în cadrul conferinței internaționale cu tema „Migrație și identitate în spațiul cultural românesc. Abordări multidisciplinare”, organizată în cadrul unui proiect UEFISCDI, împreună cu Institut für donauschwäbische Geschichte und Landeskunde, Tübingen, Institut für deutsche Kultur und Geschichte Südosteuropas an der Ludwig-Maximilians-Universität München, Arbeitskreis für Siebenbürgische Landeskunde e. V. Heidelberg și alte instituții, la Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu.
- **10 mai 2019, Budapesta (Ungaria)** – *15 Years since the Publishing of the Report of the International Commission on the Holocaust in Romania*, conferința susținută la Central European University, moderator Balázs Trencsényi, discussant Andreea Pető, comentarii Gabriel Kohn, eveniment coorganizat de Ambasada României la Budapesta.

- **2 mai 2019, New York (SUA)** – *Mass Killings and Sexual Violence during the Holocaust in Transnistria*, comunicare în cadrul panelului „The Jewish Question and Mass Violence in Ukrainian History”, la 24th Annual World Convention of the Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **6 iulie 2018, Graz (Austria)** – *Chair și discutant* în panelul *Jewish Intellectuals and Class-Politics in the Romanian Social Sciences: Dialectics of Identity during the Early Socialist Period* din cadrul Association for the Study of Nationalities 2018 European Conference, Universitatea din Graz.
- **4 mai 2018, New York (SUA)** – *Discussant* în panelul *Historical Perspectives on Nationhood and Minorities*, la 23th Annual World Convention of the Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **7 decembrie 2017, Varșovia (Polonia)** – *Romanians and Germans in the Holocaust. Cooperation, Competition and Mutual Radicalisation*, comunicare susținută la conferința internațională „The Nations of Occupied Europe Facing the Holocaust”, organizată de Institute of National Remembrance.
- **17 octombrie 2017, Ierusalim (Israel)** – *Types of Antisemitic Violence in Romanian-Controlled Territories (1941-1942)*, comunicare susținută la conferința internațională „Local German and Romanian Administration and the Holocaust in the USSR: Regional Variations of General Policies”, organizată de Yad Vashem. The International Institute for Holocaust Research.
- **12 octombrie 2017, București** - *Military Justice and Policy Development in Romania (Mass Killings and Postwar Trials)*, comunicare susținută în cadrul „Romanian National Training Seminar for the Prevention of Genocide and Mass Atrocity”, organizat de The Auschwitz Institute for Peace and Reconciliation, la Institutul Diplomatic Român.
- **7 iunie 2017, București** – *Research Tools and Resources for the History of the Holocaust in Romania, Keynote Speech* la conferința internațională „Online Access of Holocaust Documents: Ethical and Practical Challenges”, organizată de European Holocaust Research Infrastructure.
- **22 martie 2017, Vilnius (Lituania)** – *Identification and Marking of Holocaust Related Mass Graves in Romania*, comunicare susținută în cadrul conferinței internaționale „As Mass Murder Began: Identifying and Remembering the Killing Sites of Summer-Fall 1941”, organizată de International Holocaust Remembrance Alliance.
- **23 mai 2016, București (România)** - *Holocaust Related Sites in Romania. Monuments, Mass Graves, and Unmarked Killing Sites*, comunicarea susținută în cadrul reuniunii anuale de la București a International Holocaust Remembrance Alliance.
- **27 septembrie 2016, Viena (Austria)** – *Simulating Democracy Through Communist Mass Organizations*, comunicare susținută la conferința internațională „Comparing Communisms: Perspectives from Southeast Europe”, 26-28 septembrie 2016, organizată de Institut für Osteuropäische Geschichte și Universitatea din Viena.
- **26 octombrie 2016, Londra (Marea Britanie)** – *Narratives of Antisemitic Violence in Romania*, comunicare la conferința internațională „On Holocaust Education: Remembrance, Retrospection, Responsibility”, organizată la School of Slavonic and East European Studies.
- **2 noiembrie 2016, Chișinău (Republica Moldova)** – *Use of Primary Materials in Classroom*, comunicare susținută la seminarul internațional organizat de OSCE „The Remembrance of the Holocaust: Educational and Pedagogical Challenges” (30 octombrie – 2 noiembrie 2016).
- **15 iunie 2015, Varșovia (Polonia)** – *Explaining Antisemitic Violence in Romanian Postwar Narratives*, comunicare susținută în cadrul conferinței „European Discussions: Jews and Holocaust in European Public Discourse”, organizată de Polin – Muzeul de Istorie a Evreilor din Polonia și Institutul Cultural Român din Varșovia.
- **25 mai 2015, București (România)** – *State-Sponsored Pogroms. The Use of Spontaneous Violence Against Jews by Romanian Authorities, 1940-1941*, comunicare prezentată la conferința internațională „The Holocaust in South-Eastern Europe”, organizată de United States Holocaust Memorial Museum și Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, 25-26 mai 2015.
- **24 aprilie 2014, New York (SUA)** – *Confronting Ex-Cathedra Antisemitism. Jewish Voices Against Interwar Scholars A. C. Cuza and Nicolae Paulescu*, comunicare susținută în cadrul panelului „Academic Antisemitism in Romania, Past and Present”, la 19th Annual World Convention of the The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **28 februarie 2014, Peronne (Franța)** – *Researching and Exhibiting: How Forensic Photographs of Mass Graves are Handled in Exhibitions*, workshop organizat de Imre Kertész Kolleg Jena, la Lille și Peronne, 28 februarie - 1 martie 2014.
- **22 ianuarie 2014, Cracovia (Polonia)** – *Researches of Oral History and Contemporary Archeology in Romania*, comunicare susținută la conferința „Killing Site – Research and Remembrance”, organizată de International Holocaust Remembrance Alliance, 22-23 ianuarie 2014.
- **5 noiembrie 2013, Tel Aviv (Israel)** - „*The Micropolitics of Violence*”: *Ordinary Perpetrators and Victims of the 1941 Masscres in Romania and the Romanian-Occupied Territories*, comunicare susținută la conferința internațională „Autonomous Histories and Studies of the Holocaust”, organizată de Universitatea Tel Aviv, Universitatea Bar Ilan și Fundația Friedrich Ebert.

- **22 mai 2013, Stockholm (Suedia)** - *The Romanian Fascism and Its Role in the Holocaust*, comunicare susținută la dezbateră „Fascismul din România”, organizată de Institutul Cultural Român din Suedia, alături de Henrik Arnstad.
- **12-14 septembrie 2012, Paris (Franța)** – *Destruction and Anonymization. Holocaust-Era Mass Graves in Romania*, comunicare prezentată la Workshop-ul internațional „Corpses and Destruction” făcând parte din Programul internațional de cercetare „Corpses of Mass Violence and Genocide”, organizat la École des Hautes Études en Sciences Sociales.
- **20-21 iunie 2012, Coimbra (Portugalia)** – Participant la programul „Processos de Memória Política. Roménia e Portugal em Diálogo”, organizat de Institutul Cultural Român din Lisabona, cu conferința *Coming to Terms with the Past: Lessons from Romania* la Centro de Estudos Sociais al Universității din Coimbra. Participant, alături de Ioan Stanomir, la dezbateră prilejuită de prezentarea filmului „Amfiteatre și închisori” dedicată memoriei fostului deținut politic Nicolae Mărgineanu, la Bar do Teatro da Cerca de São Bernardo din Coimbra.
- **2 martie 2012, Szeged (Ungaria)** – participare la masa rotundă „Muzele comunismului din Europa de Est”, organizată de Universitatea de Vest din Timișoara.
- **21 februarie 2012, Washington (SUA)** – participare la dezbateră „New Approaches to the Study of Communism”, organizată la Georgetown University, alături de Michael David-Fox, Vladimir Tismăneanu, Marius Stan, Bogdan Cristian Iacob pentru lansarea anualelor IICCMER.
- **9-10 decembrie 2011, Budapesta (Ungaria)** – participare la conferința internațională „The Loneliness of Victims: The Methodological, Ethical and Political Aspects of Counting the Second World War's Human Casualties”, organizată de European Network of Remembrance and Solidarity, Muzeul Germano-Rus Berlin-Karshorst și Institutul de Istorie al Universității Maghiare de Științe, cu comunicarea *Counting Holocaust Victims in Romania*.
- **29 noiembrie 2011, Vilnius (Lituania)** – participare la conferința internațională „History and Memory. The Soviet Past 1953-1990”, organizată de Comisia Internațională de Studiere a Crimelor Regimurilor de Ocupație Nazist și Sovietic din Lituania, în colaborare cu IICCMER și alte instituții, în Parlamentul lituanian, cu comunicarea *The Illusion of Change. The Romanian Youth and the Communist Organizations after Stalin's Death*.
- **7 noiembrie 2011, Tel Aviv (Israel)** – participare la conferința internațională „History of the Romanian Jews in the 20<sup>th</sup> Century. Myth and Reality”, organizată de Institutul Cultural Român la Universitatea Tel Aviv, cu comunicarea *Urban Mythologies. Anti-Semitic Rumors, Diversion and Propaganda during the Iași Pogrom (June, 1941)*.
- **21 octombrie 2011, Budapesta (Ungaria)** – participare la conferința internațională „1956. Who have died for thee...”, organizată de Memorialul Terror Háza, cu comunicarea *The Thaw as a Trap. Echoes of 1956 in Communist Romania*.
- **1 iulie 2011, București** – participare la conferința internațională „Mass Graves of the Holocaust”, organizată de Centrul de Studii Avansate al United States Holocaust Memorial Museum, Yahad-In Unum și Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, cu comunicarea *Genocidal Killings in Romania: Holocaust-Era Mass Graves Discovered in Iași*.
- **27 iunie 2011, Iași** – participare la coloctivul internațional „70 de ani de la Pogromul de la Iași (28-30 iunie 1941)”, organizat de Universitatea „Al. I. Cuza” și Universitatea Paul Valéry Montpellier III, cu comunicarea *Pogromul de la Iași în contextul declanșării operațiunii Barbarossa. Cauze situaționale ale violenței colective*.
- **15 iunie 2011, București** – participare la simpozionul internațional „Dealing with the Past: The Role of Historians' Commission – The Swiss and the Romanian Experience”, organizat de Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc și Ambasada Elveției în România, cu comunicarea *Holocaust and Communism. Intertwined Pasts and Parallel Historiographies*.
- **20 mai 2011, Timișoara** – participare la coloctivul internațional „Utilizarea memoriei / trecutului recent în spațiul public”, organizat de Universitatea de Vest din Timișoara, cu comunicarea *Making the past comfortable. Autobiographies and memoirs of former communist leaders*.
- **15 mai 2011, Chișinău (Republica Moldova)** – participare la conferința internațională „The Memory of the World War II”, organizată de Universitatea Pedagogică de Stat, cu comunicarea *A Forgotten Reality: The Anti-Semitic Massacres of the Romanian Army at the Onset of Operation Barbarossa*.
- **16 aprilie 2011, New York (SUA)** – *A New Perspective in the Interpretation of the Iasi Pogrom (June 1941)*, comunicare susținută la 16th Annual World Convention of the The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **21 decembrie 2010, Washington DC (SUA)** – comunicarea *Genocidal Killings and Mass Graves in 20th Century Romania* susținută la United States Holocaust Memorial Museum.
- **1 octombrie 2010, Iași** – participare la conferința internațională „130 de ani de relații diplomatice germano-române (1880-2010)”, organizată de Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” Iași, Südost-Institut Regensburg, Centrul Cultural German Iași, Ambasada Republicii Federale Germania din România, Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași, cu comunicarea *Pogromul de la Iași din iunie 1941: o evaluare a responsabilităților*.

- **3 septembrie 2010, Iași** – participare la Colocviul internațional „Profesori și studenți evrei la Universitatea din Iași și la alte universități românești și europene (sfârșitul secolului al XIX-lea – sfârșitul celui de-al doilea război mondial)”, organizată de Centrul de Istorie a Evreilor și Ebraistică „Dr. Alexandru Șafran” al Facultății de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași” și Universitatea „Paul Valéry” – Montpellier III, cu comunicarea, susținută împreună cu Eliza Cocea, *Membri ai elitei evreiești, victime ale pogromului de la Iași (iunie 1941)*.
- **8 septembrie 2010, Chișinău (Republica Moldova)** – participare la conferința internațională „Societatea românească între frontiere imperiale”, Secțiunea „Anul 1940 în destinul colectiv al românilor”, organizată de Centrul de Studiere a Totalitarismului din cadrul Universității de Stat din Moldova, cu comunicarea *În numele lui 1940. Tema „răzbunării” în timpul pogromului de la Iași (iunie 1941)*.
- **12-13 iunie 2010, Ierusalim (Israel)** – participare la *The Seventh International Conference on Holocaust Education*, organizată de Yad Vashem și ITF.
- Participare la Conferința *Democrație vs. totalitarism: lecții învățate în ultimii 20 de ani*, organizată de Fundația Soros România, Fundația Soros Moldova și Asociația Națională a Tinerilor Istorici din Moldova, **București, 29-30 martie 2010, și Chișinău, 23-26 mai 2010**.
- **13 mai 2009, Washington D.C. (SUA)** – comunicare susținută la *United States Holocaust Memorial Museum*, cu tema *Categories of Perpetrators in the Iași Pogrom (June 1941)*.
- **23-25 aprilie 2009, New York (SUA)** - *Political Debates before the Union of the Romanian Principalities (1859). Between Nationalism and Parochialism*, comunicare susținută în cadrul panelului „Romania from Parochial Nationalism to National Parochialization (19th Century to Present)” la 14th Annual World Convention of the The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **10-12 aprilie 2008, New York (SUA)** – *Preliminaries for the History of the Romanian Communist Youth Union*, comunicare susținută în cadrul panelului „Romanian Contemporary Issues” la 13th Annual World Convention of the The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **13-17 iunie 2007, Schloss Blankensee/Berlin (Germania)** – participare la workshop-ul *Remembering Communism. On Categories and Sources*, organizat de Universitatea din Leipzig, în cadrul proiectului *Remembering Communism: Methodological and Practical Issues of Approaching the Recent Past in Eastern Europe*, coordonat de prof. Maria Todorova și finanțat de Volkswagen Foundation, cu comunicarea: *Attitudes of Former Members of the Romanian Nomenklatura towards the Communist Past*.
- **23-26 martie 2006, New York (SUA)** – *National(istic) Pride and Historical Guilt: Politics of Oblivion in Communist Romania* comunicare susținută în cadrul panelului „A Walk On The Wild Side: The Evolution Of Romanian Nationalism In The 20th Century” la 11th Annual World Convention of the The Association for the Study of Nationalities, Columbia University.
- **20 mai 2004, Washington D.C. (SUA)** – participare la simpozionul „The Holocaust in Romania”, organizat de Center for Advanced Holocaust Studies din cadrul United States Holocaust Memorial Museum, cu comunicarea *The Question of the Holocaust Denial and Perceptions of Jews in Postwar Romania: What the Polls Show*.
- **14-17 martie 2002, Brno (Cehia)** - participare la workshop-ul „Die nationale Wende und das kollektive Gedächtnis in Osteuropa nach 1990”, organizat de Österreichischen Akademie der Wissenschaften, Kommission für Kulturwissenschaften und Theatergeschichte și Austrian Science and Research Liason Office Brno.
- **22-27 septembrie 1998, Paris și Die (Franța)** – participare la simpozionul „Les Rencontres Européennes” (ediția a IX-a), cu tema „Information et démocratie en Europe”, cu sprijinul Fundației pentru o Societate Deschisă și al European Journalism Centre.

**Experiență didactică:** Între 2005-2014, cursul „Istoria Holocaustului în Europa” în cadrul programului masteral organizat de Centrul de Istorie a Evreilor și Ebraistică de pe lângă Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași. Între 2008-2014, cursul „Controlul social. Propagandă și organizații de masă”, în cadrul programului masteral organizat de Centrul de Istoria Comunismului din România, de pe lângă Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași. În perioada 2005-2007, cursul „Cultură civică și politologie” la Secția de Jurnalism și Comunicare a Facultății de Litere a Universității „Al. I. Cuza” Iași. În perioada 2005-2006, cursul „Politică și societate în Europa Centrală și de Est (secolele XIX-XX)” la Facultatea de Relații Internaționale și Studii Europene a Universității „Mihail Kogălniceanu” Iași. În perioada 2001-2002, seminarii de „Istoria culturii” și cursuri de „etică și deontologie jurnalistică” la Secția de Jurnalism și Comunicare a Facultății de Litere a Universității „Al. I. Cuza” Iași.

**Proiecte de politici publice:** În cadrul Societății Academice din România, colaborare la două proiecte de cercetare: „Monitorizarea aplicării Legii accesului la informații în România” (vezi [www.sar.org.ro](http://www.sar.org.ro)) și „Rețele informale în Republica Cehă, Slovenia, Bulgaria și România”, în parteneriat cu Norwegian Institute of Urban and Regional Research (vezi <http://www.nibr.no>).

**Expoziții:** Coordonarea și documentarea mai multor expoziții, dintre care *Destine întrerupte. 70 de ani de la pogromul de la Iași* (iunie-august 2011, la Muzeul Unirii al Complexului Muzeal Național „Moldova” din Iași, într-un proiect susținut de INSHR-EW); *Pogromul de la Iași* (vernisață în clădirea fostei Chesturi de Poliție din Iași, noiembrie 2016, într-un proiect IHRA/Consiliul Județean Iași); *75 de ani de la Pogromul de la București (21-23 ianuarie 1941)* (la Templul Coral, 22 ianuarie 2016, într-un proiect CSIER, itinerată într-o versiune în limba engleză și poloneză la Institutul Evreiesc de Istorie din Varșovia, noiembrie 2016, cu sprijinul ICR Varșovia).

**Istorie orală:** Cercetări de teren de istorie orală pentru identificarea unor gropi comune nemarcate și a martorilor masacrelor antisemite din vara anului 1941 din zona Iașului (în comunele Popricani, Victoria, Reditu, 2010, 2013 2015) și din Republica Moldova (Sculeni, Gura Căinari, Mărculești, Telenești, Pepeni, Orhei, 2013, 2017). În septembrie 2016, identificarea locului masacrului din pădurea Jilava comis în timpul Pogromului de la București din ianuarie 1941, loc în care în ianuarie 2018 a fost instalată o placă memorială de către Federația Comunităților Evreiești din România, Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România și Primăria Jilava. Cercetări de teren în 2018 la Galați (pentru identificarea locului masacrului din 30.06.1940) și în 2019 la Călărași (pentru identificarea lagărelor unde au fost închiși evreii deportați după pogromul de la Iași, din 29.06.1941, cu primul „tren al morții”).

**Proiecte memoriale:** Participat la proiectul instalării de plăci memoriale în gări și pe sinagogi din Bucovina și Moldova în memoria evreilor deportați în Transnistria în toamna anului 1941 (Suceava, Dorohoi, Câmpulung Moldovenesc, Vatra Dornei, Rădăuți, Siret), realizat de FCER în colaborare cu INSHR-EW, octombrie-noiembrie 2016; participare la conceperea textelor plăcilor memoriale), la Jilava (identificarea locului masacrului legionar din ianuarie 1941 și elaborarea textului plăcii memoriale instalate în ianuarie 2018), la Călărași (identificarea locurilor în care au funcționat lagăre cu evreii deportați cu primul „tren al morții”, după pogromul de la Iași și elaborarea textului plăcii memoriale instalate pe clădirea Gării în septembrie 2019). Inițiator al proiectului social-media #numenunumere, concretizat cu publicarea pe rețele de socializare și pe flyere a unor biografii ale victimelor Pogromului de la Iași.

#### **Activitate în domeniul cinematografic:**

- Co-regizor, împreună cu Radu Jude, al filmului *Amintiri de pe Frontul de Est*, 2022 (premierea internațională în cadrul Festivalului Internațional de Film de la Berlin, 16.02.2022).
- Co-regizor, împreună cu Radu Jude, al filmului *Leșirea trenurilor din gară*, 2020 (premierea internațională în cadrul Festivalului Internațional de Film de la Berlin, 27.02.2020).
- Co-realizator, împreună cu Teodora Drăgoi, al filmelor documentare de televiziune: *Holocaustul prin gloanțe* (premierea TVR 9.10.2019), *Masacrul de la Odesa* (premierea TVR 16.10.2019); *Sărmaș '44* (premierea TVR 29.01.2020); *Portretul unei supraviețuitoare a Holocaustului: Fini Regenbogen* (premierea TVR/ICR New York, 27.01.2021); *Zgomotul și furia. Pogromul de la Iași* (premieră TVR, 23.06.2021).
- Consultanț științific al filmului *Fotografii însângerate* (2024, regia Copel Moscu).
- Consultanț științific al filmului *Tipografic majuscul* (2020, regia Radu Jude).
- Consultanț științific al filmului „*Îmi este indiferent dacă în istorie vom intra ca barbari*” (2018, regia Radu Jude); film câștigător al Marelui Premiu al Festivalului Internațional de Film de la Karlovy Vary, 2018.
- Consultanț științific al filmului *Evrei eroi în primul război mondial* (2018, regia Sorin Avram).

#### **Participare la dezbateri pe marginea unor filme cu conținut istoric:**

\* *Țara moartă* (2017, regia Radu Jude) – 14.11.2019, prelegere la Memorial de la Shoah (Paris), la invitația ICR Paris, alături de Sandrine Treiner (France Culture); 29.08.2019, prelegere la Festivalul de Film de la Bialystok, Polonia, la invitația ICR Varșovia; 3.11.2019, proiecție și dezbateri la Centrul Comunitar Evreiesc București; 5.09.2019, training cu profesori organizat la București de One World România la Școală; 5.06.2017, proiecție și dezbateri la Muzeul Țăranului Român, alături de Radu Jude, Andrei Gorzo și Mona Nicoară.

\* „*Îmi este indiferent dacă în istorie vom intra ca barbari*” (2018, regia Radu Jude) – 17.09.2018, proiecție pentru presă și dezbateri, împreună cu Radu Jude, Ada Solomon, Ilinca Manolache, Alex Bogdan; 26.09.2018, proiecție și dezbateri la Ateneul Național din Iași; 5.06.2019, proiecție și dezbateri la Serile filmului românesc, Grădina cu filme, București.

\* *Războiul nostru sfânt* (1942, regia Ion Cantacuzino) – 11.11.2019, proiecție și dezbateri despre filmul de propagandă antonescian la Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografie din București, împreună cu Andrei Rus, Radu Jude, Gabriela Filippi.

**Documentare pentru proiecte artistice:** cercetare, în cadrul proiectului „Tur-Retur 2016-1941 București”, pentru realizarea unei piese de teatru interactive privind Pogromul de la București (ianuarie 1941), regizată de Alexandru Berceanu și pusă în scenă de Teatrul Evreiesc de Stat, din noiembrie 2016.

**Organizarea unor manifestări științifice:** co-organizator al Școlilor de vară ale CSIER-WF de la Cristian, Brașov, cu teme „Evreii în sfera publică a României moderne” (2-7 august 2016), „Locuri ale memoriei evreilor” (6-12 august 2017), „Personalități ale lumii evreiești” (15-21 iulie 2018), „Evreii în cultura vizuală din România” (4-9 august 2019), în colaborare cu Centrul pentru Studii Israeliene „Goldstein-Goren” din Universitatea București; organizator al dezbaterilor: „Dezvrăjirea comunismului. Afacerea Marelui Jaf de la Banca de Stat (1959)”, 14 iunie 2016, Universitatea București; „75 de ani de la Rebeliunea legionară și Pogromul de la București: o reevaluare”, 21 ianuarie 2016, la Facultatea de Științe Politice a Universității București; „Cercetarea biografică a Mișcării Legionare”, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România, 17 ianuarie 2017 etc.

**Digitalizare:** Inițiator al unor proiecte de digitalizare la CNSAS și CSIER-WF.

**Experiență publicistică:** Sute de articole semnate în mai multe periodice din România, pe teme istorice, culturale, politice și sociale. Editorialist la Ziarul de Iași” (1997-2010), „Evenimentul Zilei” (2005-2006). Colaborator la Revista „22” (din 2006) și Scena 9 (din 2017). Membru, timp de mai mulți ani, în rețeaua de multiplicatori de informație europeană a Centrului de informare al Delegației Comisiei Europene la București. Articole publicate în revistele “Sfera Politicii”, “Dilema”, „Idei în dialog”, „Suplimentul de cultură” și “Business Magazin”.

## LISTĂ DE LUCRĂRI

### **Volume:**

- Coautor: *Raport Final al Comisiei Internaționale pentru Studiarea Holocaustului în România*, Iași, Polirom, 2005, 424 p. (tipărit și în versiunea engleză, *Final Report of the International Commission on Holocaust in Romania*, Iași, Polirom, 2005, 416 p.).
- Coautor: *Raport Final al Comisiei Prezidențiale pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România*, București, Humanitas, 2007, 880 p.

### **Volume editate:**

- *Discurs și violență antisemită în România modernă*, Adrian Cioflâncă (editor), număr tematic al „Revistei de Istorie a Evreilor din România”, nr. 4-5 (20-21), 2019-2020, București, Hasefer, 2020, 546 p.
- *Istoria recentă altfel. Perspective culturale*, Andi Mihalache, Adrian Cioflâncă (coordonatori), Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2013, 1050 p.
- *Represiune și control social în România comunistă*, Adrian Cioflâncă, Luciana Jinga (editori), număr tematic al *Anuarului Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc*, nr. V-VI (2010-2011), Polirom, Iași, București, 2011, 480 p.
- *In medias res. Studii de istorie culturală*, Andi Mihalache, Adrian Cioflâncă (editori), Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2007, 606 p.
- *Ritualuri politice în România modernă*, număr tematic al revistei “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, editat împreună cu Andi Mihalache, XIV, 1-4, 2006, 236 p.
- *Cultură politică și politici culturale în România modernă*, Alexandru Zub, Adrian Cioflâncă (editori), Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2005, 460 p.
- *Memorie și uitare în istorie*, număr tematic al revistei “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, XI, 3-4, 2003, 260 p.
- *Globalism și dileme identitare. Perspective românești*, Alexandru Zub, Adrian Cioflâncă (editori), Iași, Editura Universității “Al. I. Cuza”, 2002, 320 p.

### **Manual:**

- Coautor al manualului *Istoria Evreilor. Holocaustul*, pentru clasele a XI-a și a XII-a, împreună cu Felicia Waldman, Anca Tudorancea, Carol Iancu, Adriana Radu, Bogdan-Florin Romandaș, București, Corint, 2024, 120 p.

### **Studii și articole:**

- *Războiul grafic. Confruntarea imaginilor cu atrocități în timpul celui de-al Doilea Război Mondial*, în Cosmin Nasui (editor), *Politicile umorului de extremă dreaptă și războiul imaginilor din România*, București, PostModernism Museum Publishing House, 2022, p. 10-33.
- *Imaginile atrocităților și moștenirea dictaturilor. Fotografii din timpul Holocaustului în arhive din România*, în *Anuarul Institutului de Istorie „A.D. Xenopol”*, t. LVIII, Iași, Editura Academiei Române, 2021, p. 375-389. Versiunea în limba engleză a studiului: a fost publicată sub titlul *Images of atrocities and the legacy of dictatorships. Photos of the Holocaust in Romanian archives*, în Carol Iancu, Alexandru-Florin Platon (coordonatori), *80 de ani de la Pogromul de la Iași și Holocaustul (Șoahul) din România*, Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2022, p. 537-560.
- *Antisemitismul și Holocaustul din perspectivă comunistă. Un caz de distorsiune ideologică*, în Adrian Cioflâncă (ed.), *Discurs și violență antisemită în România modernă*, număr tematic al „Revistei de Istorie a Evreilor din România”, nr. 4-5 (20-21), 2019-2020, București, Hasefer, 2020, p. 327-353.
- *Violența antisemită interbelică. Pogromul de la Focșani (1925)*, în „Revista de Istorie a Evreilor din România”, nr. 3 (19), București, Hasefer, 2018, p. 291-298.
- *On ex-cathedra antisemitism: Jewish voices confront interwar scholars Cuza and Paulescu*, în Ottmar Trașcă, Virgiliu Țărău (coordonatori), *O identitate secundă. Dennis John Deletant, istoria României și românii*, Cluj-Napoca, Editura Argonaut, 2016, pp. 211-234. Versiunea în limba română: *Antisemitismul ca falsă știință. Șama*

*Salzberger vs. Nicolae Paulescu*, studiu introductiv la Șama Salzberger, *Adevăruri despre Talmud și Iudaism. Documente și lămuriri*, ediția a treia, București, Hasefer, 2012, p. IX-XXVII.

- *Erasing memory. The destruction of old Jewish cemeteries in Bucharest and Iași during Ion Antonescu's regime*, în „Revista de istorie a evreilor din România”, nr. 1 (16-17), număr editat de Natalia Lazăr, București, Editura Hasefer, 2016, pp. 318-333. Versiunea în limba română a studiului a fost publicată sub titlul *Martelarea memoriei. Distrugerea vechilor cimitire evreiești din București și Iași în timpul regimului Ion Antonescu*, în Colecția „Caiete” a Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România, nr. 6, București, Editura Hasefer, 2016, 32 p.
- *Schiță pentru o istorie a Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România*, în „Revista de istorie a evreilor din România”, nr. 1 (16-17), număr editat de Natalia Lazăr, București, Editura Hasefer, 2016, pp. 13-30.
- *75 de ani de la Pogromul de la București (21-23 ianuarie 1941)*, București, Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România, 2016, 16 p.
- *Instalarea comunismului văzută de la balcon și din stradă. Mobilizare și represiune în România până la moartea lui Stalin* (scris în colaborare cu Adriana Radu), în Andi Mihalache, Adrian Cioflâncă (coordonatori), *Istoria recentă altfel. Perspective culturale*, Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2013, p. 289-335.
- *Rolul Uniunii Tineretului Comunist din România în angrenajul totalitar*, în Sergiu Musteață, Igor Cașu (coord.), *Fără termen de prescripție. Aspecte ale investigării crimelor comunismului în Europa*, Chișinău, Editura Cartier, 2011, p. 266-305; versiunea în limba engleză: *Preliminaries for the History of the Romanian Communist Youth Union*, în „Studia Universitatis Babeș-Bolyai. Historia”, număr tematic editat de Virgil Țărău, vol. 52, nr. 1-2, 2007, p. 48-78.
- *The Communist Propagandistic Model. Towards a Cultural Genealogy*, în „Studia Politica. Romanian Political Science Review”, vol. X, no. 3, 2010, p. 447-482; versiunea în limba română: *Pentru o genealogie culturală a modelului propagandistic comunist*, în Andi Mihalache, Adrian Cioflâncă (editori), *In medias res. Studii de istorie culturală*, Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2007, p. 159-191;
- *Istorie și justiție. Un model german pentru „procesul comunismului”*, în Ruxandra Cesereanu (ed.), *Gulag și Holocaust în conștiința românească*, Cluj, număr tematic al revistei „Caietele Echinox”, vol. 13, Cluj, 2007, p. 121-132.
- *Studiul ritualurilor politice. O retrospectivă istoriografică*, în *Ritualuri politice în România modernă*, număr tematic al revistei “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, editat de Andi Mihalache și Adrian Cioflâncă, XIV, 1-4, 2006, p. 3-17.
- *The “Grammar of Exculpation” in Communist Historiography: Distortion of the History of the Holocaust under Ceaușescu*, în Alexandru Zub, Adrian Cioflâncă (editori), *Cultură politică și politici culturale în România modernă*, Iași, Editura Universității „Al. I. Cuza”, 2005, p. 245-262; o versiune prescurtată a fost publicată în „Romanian Journal of Political Science”, vol. 4, n. 2, Winter 2004, p. 29-46; versiunea în limba română a acestui studiu, cu titlul „Gramatica disculării” în istoriografia comunistă. Distorsionarea istoriei Holocaustului în timpul regimului Ceaușescu, se află în “Anuarul Institutului de Istorie «A. D. Xenopol»”, t. XLII, Iași, Editura Academiei Române, 2005, p. 627-644.
- *Naționalism și parohialism în competiție. Note pe marginea dezbaterilor politice privind unirea Principatelor Române*, în Dumitru Ivănescu, Cătălin Turliuc, Florin Cântec (coord.), *Vârstele Unirii. De la conștiința etnică la unitatea națională*, Iași, Fundația Academică “A. D. Xenopol”, 2001, p. 109-134; versiunea în limba engleză a studiului, cu titlul *Political Debates before the Union of the Romanian Principalities, Between Nationalism and Parochialism*, a fost publicată în „Revue Roumaine d’Histoire”, t. XLIII, nr. 1-4, 2004, p. 111-139.
- *Tentații neopopuliste în Europa de Est*, în Alexandru Zub, Adrian Cioflâncă (coord.), *Globalism și dileme identitare. Perspective românești*, Iași, Editura Universității “Al. I. Cuza”, 2002, p. 192-206; text reluat în “Romanian Journal of Political Science”, vol.2, n.1, April 2002, p. 196-210.
- *Politics of Oblivion in Postcommunist Romania*, în “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, IX, 1-4, 2001, p. 107-114; text reluat în “Romanian Journal of Political Science”, vol.2, n.2, September 2002, p. 85-93.
- *Democrație și transparență în România postcomunistă. Implementarea legii liberului acces la informații*, în Jörn Rüsen, Hans-Klaus Keul, Adrian-Paul Iliescu (coord.), *Drepturile omului la întâlnirea dintre culturi*, Pitești, Paralela 45, 2004, p. 239-250.
- *Cunoașterea alterității ca formă de putere. Despre orientalism și balcanism*, în “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, X, 1-4, 2002, p. 116-123.
- *Griurile memoriei postbelice*, în *Memorie și uitare în istorie*, număr tematic al revistei “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, XI, 3-4, 2003, editat de Adrian Cioflâncă, p. 227-232.
- *Memorii și grupuri concurente în lumea satului*, în *Memorie și uitare în istorie*, număr tematic al revistei “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, XI, 3-4, 2003, editat de Adrian Cioflâncă, p. 243-248; text reluat în “Arche. Revistă de Etnologie și Antropologie” editată de Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Dolj, nr. 2/203, p. 5-6.

- *Conspiraționismul - ideologie sau mit?*, în “Sfera Politicii”, nr. 90, an IX (2001), p. 59-61 (reluat în formă extinsă în “Anuarul Institutului de Istorie «A. D. Xenopol»”, t. XXXVIII, Iași, Editura Academiei Române, 2001, p. 277-280).
- *A treia cale în cultură*, în “Sfera Politicii”, nr. 93-94, an IX (2001), p. 81-83 (reluat în formă extinsă în “Anuarul Institutului de Istorie «A. D. Xenopol»”, t. XXXVIII, Iași, Editura Academiei Române, 2001, p. 287-289).

#### **Dezbateri:**

- *Trecutul în spatele nostru? Raportul Tismăneanu și istoria comunismului românesc*, Dezbateri organizată de Societatea de Studii Istorice din România, Grupul pentru Dialog Social Iași și Goethe-Zentrum Iași (Societate Culturală Româno-Germană), 21 decembrie 2006, transcriere publicată în „Analele Științifice ale Universității «Al. I. Cuza» din Iași (serie nouă). Istorie”, tom LII-LIII, 2006-2007, pp. 303-331.
- *Capitolul românesc al Holocaustului: percepții în perioada comunistă și după 1989*, Dezbateri organizată de Cercul Cultural din Ierusalim, 9 noiembrie 2011, transcriere publicată în Costel Safirman (ed.), *O lume văzută de la Ierusalim. Alte întâlniri la Cercul Cultural din Ierusalim, 2007-2013*, București, Institutul Cultural Român, 2014, pp. 37-60.
- *Ce s-a întâmplat în iunie 1941 la Iași? O dezbateri terminologică privind tragedia evreilor ieșeni*, Masă rotundă, Iași, 30 iunie 2006, organizată de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și Centrul de Istorie a Evreilor și Ebraistică al Universității „Al. I. Cuza” Iași, transcriere publicată în George Voicu (ed.), *Pogromul de la Iași (28-30 iunie 1941) – Prologul Holocaustului din România*, Iași, Polirom, 2006, pp. 297-317.

#### **Istorie orală:**

- *Mărturia lui Leizer Finchelstein, supraviețuitor al celui de-al doilea tren al morții*, în George Voicu (ed.), *Pogromul de la Iași 28-30 iunie 1941. Prologul Holocaustului din România*, Iași, Polirom, 2006, p. 247-255.

#### **Traduceri:**

- Jörn Rüsen, *Desfacerea ordinii istoriei – modernitate, postmodernitate, memorie*, în “Xenopoliana. Buletinul Fundației Academice «A. D. Xenopol»”, XI, 3-4, 2003, p. 16-18.

#### **Participare la manifestări științifice în România:**

- *Evreii din Târgu Frumos în perioada interbelică*, comunicare prezentată în cadrul conferinței „Abordări inovatoare în conservarea patrimoniului cultural”, organizată de Asociația Super Tineri în cadrul proiectului AFCN *Muzeul Memorial Evreiesc din Târgu Frumos JEMOM 1.0*, Iași, Casa Muzeelor din Iași, 3.11.2024.
- Participare la dezbateri *Istorie și propagandă în vreme de război*, alături de Florin Lobonț și Florin Iepan, la Triaș, Timișoara, 29.03.2024.
- Participare la dezbateri *Decret – Deportare*, alături de Doru Liciu și Anca Tudorancea, la Muzeul Național de Istorie a României, 19.12.2023.
- Participare la dezbateri *Locuri ale memoriei Holocaustului în România*, alături de Astrid Rottman, Anca Tudorancea, Felicia Waldman și Dan Schlanger - moderator, Organizată de CSIER-WF, JCC, 30.01.2023.
- *Războiul grafic. Confruntarea imaginilor cu atrocități în timpul celui de-al Doilea Război Mondial*, comunicare susținută în cadrul conferinței *Politicele umorului de extremă dreaptă și războiul imaginilor din România*, organizată de Asociația Postmodernism Museum, online, 23.11.2022.
- Participare la dezbateri *Personajul evreului în cinematografie comunistă*, alături de Bogdan Jitea și Dan Schlanger, în cadrul Festivalului de Film Evreiesc, București, Ediția XII, 20.11.2022.
- *Holocaustul și cel de-al Doilea Război Mondial în filmul documentar*, conferință ținută în cadrul Festivalului de Film Evreiesc, București, Ediția XII, JCC, 19.11.2022.
- Participare la dezbateri *Contribuția lui Vespasian Pella și a diplomației române în domeniul dreptului internațional - o perspectivă istorică*, alături de Bogdan Aurescu, Aurora Ciucă, Ben Ferencz, Doru Liciu, organizată de Ministerul Afacerilor Externe, București, 14.10.2022.

- *Cadre militare (1914-1931)*, prezentare privind filmul documentar mut din perioada interbelică, la Rezidența Scena 9, București, în cadrul Proiectului Fictitious Nonfiction al Asociației Image and Sound, cu sprijinul ANF și al ARCUB, 29.09.2022.
- *Crime în masă și justiție retributivă în România*, comunicare susținută la simpozionul *132 de ani de la nașterea lui Constantin Karadja, diplomat român căruia i-a fost acordată distincția de Drept între Popoare*, împreună cu Radu Ioanid, Tibi Galis, Doru Liciu, Cornel Feruță. Simpozion organizat de Ministerul Afacerilor Externe, 24.11.2021.
- *Dictaturile României și arhipelagul memoriilor*, comunicare prezentată la *workshop-ul pentru stakeholders România – incluziune etnică și rasială*, organizat în cadrul proiectului Mindset al Euroactiv, susținut de DG Just și Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării și pressHUB, *online*, 28.06.2021.
- Participare la dezbateră *Paul Călinescu și filmul documentar românesc în perioada 1934-1948*, organizată în cadrul proiectului *Cineclub One World Romania*, împreună cu Andrei Rus și Ana Szel, *online*, 19.04.2021.
- Participare la dezbateră *Cum de ne-am dezunit atât de tare? Unirea Principatelor și iluziile național-centralismului*, alături de Dorin Dobrinco, Mihai Chiper, Florea Ioncioaia, organizată de Mișcarea pentru Dezvoltarea Moldovei, *online*, 24.01.2021.
- *Politici ale fotografiei istorice în timpul dictaturilor din România*, comunicare în cadrul conferinței „Dreptul și accesul la cultură”, organizată de PostModernism Museum și Muzeul Municipiului București, Casa Filipescu Cesianu, 19.01.2020.
- Participare la dezbateră și vernisarea expoziției *1989. Anul în care Europa a devenit ea însăși*, realizată de Edward Serotta, alături de autor, Raluca Alexandrescu și Cosmin Năsui, București, Palatul Suțu, 16.12.2019.
- *Atrocitățile Holocaustului reflectate în jurnalele lui Mihail Sebastian, Emil Dorian și Brunea-Fox*, prelegere susținută în cadrul Festivalului Internațional „Mihail Sebastian”, ediția a 7-a, Brăila, 2.11.2019.
- *Memoria atrocităților Holocaustului în România*, comunicare în cadrul Romanian Regional Training Seminar for the Prevention of Genocide and Mass Atrocity, organizat de Ministerul Public, Ministerul Afacerilor Externe și The Auschwitz Institute for Peace and Reconciliation, la Iași (10.09.2019) și Cluj (13.09.2019).
- Participare la dezbateră pe marginea volumului *Octavian Goga: Sacerdote of the Nation. Revisiting the Romanian National Idea* (Cluj Napoca, Editura Argonaut, 2018), de Răzvan Pârâianu, alături de autor, Ioan Stanomir și Valentin Săndulescu, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”, 3.07.2019.
- *Cercetări de teren în domeniul Holocaustului în Republica Moldova și Ucraina*, dezbateră alături de Teodora Drăgoi și Borislav Velimirovici (TVR), la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”, 7.11.2019.
- *Nicolae Cajal în dosarele Securității*, comunicare susținută la dezbateră cu același nume la care a participat și Irina Cajal, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”, 28.11.2019,
- *Reprezentarea Holocaustului și politicile fotografiei în epoca dictaturilor*, comunicare susținută la Școala de vară a Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman” cu tema *Evreii în cultura vizuală din România*, CIR Brașov, Cristian, 4.08.2019.
- *Wilhelm Filderman înfruntă comunismul (1944-1963)*, comunicare susținută la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România „Wilhelm Filderman”, București, 26.06.2019.
- Organizator al dezbaterii *Evreii și mișcarea comunistă din România. Noi arhive și baze de date*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (participanți: Cristian Vasile, Mihai Burcea, Corina Doboș, Liviu Rotman), București, 31.10.2018.
- Moderator al dezbaterii *Biserica Ortodoxă Română și Holocaustul*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (participanți: Ion Popa, Măriuca Stanciu), București, 24.10.2018.
- *Masacrul de la Galați. Noi informații documentare*, comunicarea susținută în cadrul workshop-ului *Masacrul de la Galați. Necunoscutele unei crime în masă*, organizat de Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România, la Sinagoga Mare din București, București, 17.10.2018.
- *Wilhelm Filderman și violența antisemită*, comunicare susținută la Școala de vară a Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România cu tema *Personalități ale lumii evreiești*, CIR Brașov, Cristian, 19.07.2018.
- Moderator al dezbaterii *Identități multiple în România Mare*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (participanți Irina Livezeanu, Petru Negură, Liviu Rotman), București, 20.06.2018.
- *Masacrul de la Odesa. Reprezentarea vizuală a unei crime în masă*, comunicare la dezbateră *Masacrul de la Odesa. Istorie, memorie, reprezentare*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (alături de Radu Jude, Florin Stan), București, 13.06.2018.
- Participant la dezbateră *Procesele economice ale funcționarilor evrei din comerțul exterior 1960-1964*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (alături de Tudor Călin Zarojanu, Lya Benjamin și Veronica Rozenberg), București, 4.06.2018.
- Moderator al dezbaterii *Militari evrei în Marele Război*, la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (participanți Cerasela Moldoveanu, Șerban Pavelescu, Irina Spirescu), București, 9.05.2018.

- Participant la dezbateră *Ascensiunea discursului legionar*, organizată de Frontline Club România la Biblioteca Humanitas Cișmigiu (alături de Oliver Jens Schmitt, Mihai Burcea, moderator Elena Vijulie), București, 26.02.2018.
- *Evreii în timpul Primului Război Mondial*, comunicare susținută la Muzeul Municipiului București, cu ocazia premierei filmului *Evrei eroi în primul război mondial*, regia Sorin Avram, 2018, consultanți istorici Adrian Cioflâncă, Felicia Waldman, București, 16.02.2018, București.
- *Mărturii fotografice despre gropile comune din Transilvania*, comunicare susținută cu ocazia Comemorării Zilei Internaționale a Victimelor Holocaustului, organizată de Comunitatea Evreilor din Sălaj, Zalău, 30.01.2018.
- *Violența antisemită în ianuarie 1941. Date noi despre masacrul de la Jilava*, comunicare susținută la manifestarea *Comemorarea a 77 de ani de la masacrul de la Jilava și pogromul de la București*, organizată de Federația Comunităților Evreiești din România, în colaborare cu Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și Primăria Jilava, Jilava, 21.01.2018.
- Participare la dezbateră *Studierea biografică a Mișcării Legionare* la Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România (alături de Marius Cazan, Florin Müller, Lya Benjamin), București, 17.01.2018.
- *Locuri ale memoriei Holocaustului în România*, comunicare susținută la Școala de Vară cu tema „Locuri ale memoriei evreilor”, organizată de Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România și Centrul de Studii Ebraice Golstein-Goren al Universității București, 7.08.2017.
- *Conviețuire, ambivalență și fractură în relațiile interetnice din România*, comunicare susținută la Academia Română în cadrul reuniunii „Podurile toleranței”, București, 14.06.2017.
- *Noutăți documentare și revizuirii metodologice în studiul Pogromului de la Iași*, comunicare susținută la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, cu ocazia manifestărilor comemorative la 75 de ani de la Pogromul de la Iași, 29.06.2016.
- *Holocaustul din România*, comunicare susținută la Institutul Național al Magistraturii din București, în cadrul training-ului cu magistrații având tema „Combaterea fascismului, rasismului, xenofobiei și a cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii. Aspecte privind extremismul, antisemitismul și negarea Holocaustului”, organizat de Președinția română a IHRA, București, 9.06.2016.
- *Vieți întrerupte. Repertorierea victimelor pogromului de la Iași*, comunicare susținută la asociația Tranzit, în cadrul proiectului „Fragments of a life”, coordonat de Olga Ștefan, Iași, 29.06.2016.
- *Violențele antisemite din România (1866-1944)*, comunicare susținută la Școala de vară cu tema „Evreii în sfera publică a României moderne”, organizată de Centrul pentru Studiul Istoriei Evreilor din România și Centrul pentru Studii Israeliene „Goldstein-Goren” din Universitatea București, 2-7 august 2016.
- *Holocaust, memorie și etică*, prezentare în cadrul „Zilelor Memoriei”, organizate de Institutul Francez Iași, 29.01.2016.
- *Date noi despre Pogromul de la Dorohoi (1940)*, comunicare susținută la simpozionul „Pogromul de la Dorohoi – 1940”, organizat de Federația Comunităților Evreiești din România, Dorohoi, 8.07.2015.
- *Date noi despre masacrul din Pădurea Jilava (ianuarie 1941)*, comunicare susținută la conferința „Pogromul legionar antievreiesc din Capitala țării”, Muzeul Național al Satului „Dumitrie Gusti”, București, 23.01.2015.
- *Jaful de la Banca de Stat, din 1959, și „Banda lui Ioanid” în ancheta Securității*, comunicare susținută la A Patra Conferință Națională „Comunismul românesc”, organizată de KAS și CNSAS, la Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, 28.03.2014.
- *Privire istorică de sinteză asupra Holocaustului din România*, prelegere susținută la Academia Română, la reuniunea cu tema „Informații istorice și mărturii privind Holocaustul din România”, organizată în colaborare cu Federația Comunităților Evreiești din România și Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, București, 17.02.2014.
- *Importanța istoriei orale și a arheologiei contemporane în studiul crimelor în masă*, comunicare susținută la Arhivele Naționale ale României, București, 9.12.2013.
- *Pogromul de la Iași. Groapa comună de la Popricani*, comunicare ținută în cadrul programului „Educație pentru viitor prin înțelegerea trecutului. Pregătirea formatorilor de profesori în domeniul istoriei Holocaustului”, desfășurat de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și United States Holocaust Memorial Museum, Cluj, 13.11.2013.
- *Memoria crimelor în masă în mărturii de istorie orală*, comunicare susținută la Conferința Națională Interdisciplinară din seria „Memoria trecutului recent” cu tema „Arhivele memoriei. Comunismul românesc din perspectiva istoriei orale”, organizată de Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității, Facultatea de Științe Politice din cadrul Universității București și Fundația Konrad Adenauer, București, 23.10.2013.
- *Resurse din arhiva CNSAS privind istoria Holocaustului și procesele criminalilor de război*, comunicare susținută la A Treia Conferință Națională „Comunismul românesc”, la Institutul de Istorie „Nicolae Iorga” din București, 14.03.2013.
- *Antisemitism și crime în masă în 1941*, comunicare susținută la Institutul de Cercetări Politice, București, în cadrul unei sesiuni de comunicări organizate de Facultate de Științe Politice a Universității București și Centrul Comunitar Evreiesc, 3.02.2013.

- „*Degradarea morții*”. *Violență fizică și violență simbolică în timpul pogromului de la Iași*, comunicare susținută la Universitatea „Al. I. Cuza”, în cadrul programului de comunicări al Institutului de Istorie „A. D. Xenopol”, 15.11.2012.
- *Violența antisemită la începutul operațiunii Barbarossa. Masacre și gropi comune în județul Iași*, comunicare susținută în cadrul workshopului *Cercetarea interdisciplinară a istorie Holocaustului. Gropi comune în județul Iași*, Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, 3.04.2011, Iași.
- *Masacrele antisemite de la începutul operațiunii Barbarossa*, comunicare susținută în cadrul programului de training cu profesori de istorie *Holocaustul. Combaterea rasismului și xenofobiei*, organizat de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, 03.04.2011, Iași.
- *Aspecte locale ale Holocaustului: descoperirea gropii comune de la Popricani*, comunicare susținută la „Sesiune de instruire a profesorilor de istorie privind predarea problemei Holocaustului”, 10.06.2011, Iași.
- *Pogromul de la Iași și groapa comună de la Popricani*, comunicare susținută la manifestarea „Remembering the Past. Training Teacher Trainers in Holocaust”, organizată de United States Holocaust Memorial Museum, Ambasada SUA în România, Institutul Național pentru Studierea Holocaustului în România „Elie Wiesel”, 26.10.2011, București.
- *Mărturii despre Pogromul de la Iași (iunie 1941) colectate de Congresul Mondial Evreiesc*, comunicare susținută în cadrul atelierul „Chestionarele Congresului Mondial Evreiesc privind efectele Holocaustului din România”, organizat de Institutul pentru Studierea Problemelor Minorităților Naționale, Cluj, 20.07.2010.
- *Pogromul de la Iași. Interpretarea evenimentelor în documente și istoriografie*, comunicare susținută la programul de training *Holocaustul. Combaterea rasismului și xenofobiei*, organizat de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, 07.05.2010.
- *Căderea comunismului în interpretarea foștilor membri ai nomenclaturii*, comunicare susținută în cadrul Conferinței „După 20 de ani. Perspective asupra căderii comunismului în România: cauze, desfășurare, consecințe”, organizată de IICCR, Centrul de Studii asupra Comunismului și Postcomunismului și Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza”, Iași, Universitatea „Al. I. Cuza”, 12-13.11.2009.
- *Pogromul de la Iași. Surse și interpretări*, comunicare susținută în cadrul Sesiunii Anuale de Comunicări Științifice a Institutului Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, București, 7.10.2009.
- *Embellishing the Evil. Narratives of Deculpabilization in the Memoirs of Former Members of the Romanian Nomenclatura*, comunicare susținută în cadrul conferinței “Remembering Communism. Theoretical Approaches to the Memory of Communism”, organizată de Universitatea din Leipzig și Volkswagen-Stiftung, București, Muzeul Țăranului Român, 2.10.2009.
- *Political Debates before the Union of the Romanian Principalities (1859). Between Nationalism and Parochialism*, comunicare susținută la a paisprezecea Convenție Mondială Anuală organizată de “The Association for the Study of Nationalities”, în cadrul panelului *Romania from Parochial Nationalism to National Parochialization (19th Century to Present)*, 25.04.2009, Columbia University, New York (SUA).
- *Complicitate, indiferență și solidaritate în timpul Holocaustului*, comunicare susținută la *Sesiunea de instruire pentru profesori privind predarea problemei Holocaustului*, organizată de Centrul de Studii Ebraistice Goldstein-Goren al Universității București, Iași, 10.09.2007.
- *Rolul organizațiilor de tineret în angrenajul totalitar comunist*, prelegere susținută în cadrul *Școlii de Vară de la Râmnicu Sărat*, organizată de Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului în România, 26.08.2007.
- *Preliminarii pentru o istorie a Uniunii Tineretului Comunist*, comunicare susținută la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” - Iași, 31.05.2007.
- *Istorie și justiție. Un model german pentru „procesul comunismului”*, comunicarea susținută în cadrul simpozionului internațional *Gulag și Holocaust în conștiința românească*, Cluj, 25-26 mai 2007, organizat de Centrul de Istorie a Imaginarului din cadrul Universității Babeș-Bolyai - Cluj, 25.05.2007.
- *Mărturia lui Leizer Finchelstein, supraviețuitor al celui de-al doilea tren al morții*, comunicare susținută la conferința internațională *Pogromul de la Iași 28-30 iunie 1941. Prologul Holocaustului din România*, organizat de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și Universitatea „Al. I. Cuza” - Iași, 28.06.2006.
- *Regionalism și centralizare în România secolului al XIX-lea*, comunicare susținută la „Academia Interculturală” organizată de Consiliul Europei și Liga Pro Europa - Târgu Mureș, 20-22 ianuarie 2006.
- *Istorie și justiție. Dezbateri recente privind condamnarea comunismului*, comunicarea susținută la Institutul de Istorie “A. D. Xenopol” - Iași, 16.03.2006.
- 9 octombrie 2005, Iași, România – Participare la masa rotundă cu tema „Holocaustul în România: memorie, istorie, receptare”, organizat de Ministerul Afacerilor Externe al României și Centrul de Istorie a Evreilor și Ebraistică de pe lângă Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza” Iași.
- *Istoriografia Holocaustului în perioada comunistă. Cazul României în perspectivă comparativă*, comunicare susținută la seminarul internațional „Holocaustul din România: premise, fapte, consecințe”, desfășurat în perioada 2-3 iunie 2005 la Centrul de Studii Iudaice „Goldstein Goren” al Universității București.

- *Lucrări recente privind "Soluția Finală"*, comunicare susținută la Sesiunea științifică anuală organizată de Universitatea "Mihail Kogălniceanu" - Iași, 27.06.2005.
- *Istoriografia recentă a Holocaustului*, comunicarea susținută la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol" - Iași, 26.05.2005.
- *Ghidurile de călătorie - sursă pentru studierea mărturiilor călătorilor englezi în Principatele Române (prima jumătate a secolului al XIX-lea)*, comunicare susținută la British Council, cu ocazia dezbaterii cu tema: „Memorialul de călătorie ca practică intelectuală: condiție estetică, sursă istorică, teoria relatării de călătorie” - Iași, 10.05.2005.
- *"Gramatica disculpării" în istoriografia comunistă. Distorsionarea istoriei Holocaustului în timpul regimului Ceaușescu*, comunicarea susținută la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol" - Iași, 4.11.2004.
- *Forme de instituționalizare a memoriei. Muzele comunismului din Europa Centrală*, comunicarea susținută la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol" - Iași, 8.04.2004.
- *Politics of Forgetting and Coming to Terms with the Difficult Past. The Romanian Case in East-Central Europe Perspective*, comunicare susținută la Europa Institut - Budapesta, 9.03.2004.
- *Modelul propagandistic comunist. Origini culturale și transformări politice*, comunicare susținută la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol" - Iași, 9.11.2003.
- *Criza comunismului și răspunsurile propagandei în România anilor '80*, comunicare susținută la simpozionul „Ideologie și realitate socială în România și RDG”, organizat de Konrad-Adenauer Stiftung, Goethe Zentrum și Institutul de Istorie "A. D. Xenopol" - Iași, 17.11.2002.
- *Pentru o nouă istorie a pașoptismului*, comunicare susținută la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol", în cadrul manifestărilor științifice prilejuite de "Zilele Academiei" - Iași, 17.09.2002.
- *Democracy and Transparency in Postcommunist Romania. The Implementation of Freedom of Information Act*, comunicare prezentată în cadrul Academiei de toamnă româno-germane de la Sibiu, cu tema „Drepturile omului în conflict cultural”, organizată în perioada 6-11 septembrie 2002 de Kulturwissenschaftliches Institut Essen, Evangelische Akademie Siebenbürgen și Goethe Institut.
- *O realitate uitată: parohialismul moldovean din a doua parte a secolului XIX*, comunicare prezentată la simpozionul "Unirea Principatelor în perspectivă istorică", organizat de Muzeul de Istorie a Moldovei și Institutul de Istorie "A. D. Xenopol", la Complexul Muzeal Național "Moldova", Iași, 23 ianuarie 2002.
- *Sărbătorile suveranității, o sursă ignorată în istoriografia română*, comunicare prezentată la simpozionul internațional "Noi perspective asupra istoriei sociale în România și Franța (secolele XVII-XX)" - Iași, 1-3 noiembrie 2001.
- *Tentații neopopuliste în Estul Europei*, comunicare prezentată în cadrul simpozionului internațional „Populism, demagogie sau realism politic”, organizat de Institutul de Istorie "A. D. Xenopol", Goethe Zentrum și Fundația Konrad Adenauer - Iași, 6.11.2001.
- *Politics of Oblivion in Postcommunist Romania*, paper pregătit pentru CEU Summer University - Budapesta, 9-20 iulie 2001.
- *Comunismul ca „festivalocrație”. Sărbătoare și propagandă la sfârșitul regimului Ceaușescu*, comunicare prezentată la Institutul de Istorie "A.D. Xenopol" - Iași, 17.05.2001.
- *The Festive Display of Power. Cultic Pageants vs. Change in the Last Year of Ceausescu's Regime*, paper prezentat la Europa Institut, Budapesta, 20.06.2000.
- *Regionalism vs Centralism. Argumentele partidei conservatoare împotriva unirii Principatelor Române (1858-1859)*, comunicare prezentată la simpozionul "Proiecții în timp asupra moravurilor din Moldova", organizată de Muzeul de Istorie Roman, la Roman, 25.09.1999.